

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ**

Αθήνα, 21.12.2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς:

- **Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου**
- **Περιβάλλοντος κι Ενέργειας, κ. Γ. Σταθάκη**

Θέμα: Ενίσχυση των ΤΟΕΒ και ΓΟΕΒ και αγροτών και για την παραγωγή και χρήση ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ)

Κύριοι Υπουργοί,

Με νομοθετική ρύθμιση που προωθήσαμε το 2014 (ν.4296/2014), δώσαμε τη δυνατότητα στους Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) της χώρας, να εγκαταστήσουν Μονάδες Φωτοβολταϊκών Πάρκων ή άλλων μορφών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), προκειμένου να μειώσουν το ενεργειακό κόστος άρδευσης κατά την παραγωγή των αγροτικών προϊόντων της χώρας μας.

Η επιλογή αυτή που επιτρέπει τον συμψηφισμό ενέργειας (NETMETERING) κατά προτεραιότητα για Οργανισμούς όπως οι ΤΟΕΒ που εξυπηρετούν συλλογικές, κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες, αφορά στους 400 ΤΟΕΒ όλης της χώρας, στους οποίους είναι ενταγμένοι πάνω από 300.000 Έλληνες αγρότες. Η πλήρης εφαρμογή της δυνατότητας αυτής μπορεί να επιτρέψει τη μείωση έως και 60% του ενεργειακού κόστους άρδευσης, γεγονός που αποδεικνύεται με σχετική μελέτη που υλοποιήσαμε το 2014 στο νομό Αργολίδας όπου οι αγρότες που ανήκουν στους ΤΟΕΒ της Περιφερειακής Ενότητας πληρώνουν κάθε χρόνο έως και 1 εκατ. € στη ΔΕΗ, ποσό που μπορεί να μειωθεί κατά τουλάχιστον 600.000 € με την εφαρμογή της παραπάνω νομοθετικής ρύθμισης.

Παράλληλα είχαμε προβλέψει στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ 2014-2020) να δίνεται μέσω συγκεκριμένων μέτρων και δράσεων η δυνατότητα ενίσχυσης, των γεωργών και κτηνοτρόφων καθώς και ενώσεων ή οργανώσεων αυτών αλλά και των επιχειρήσεων μεταποίησης γεωργικών προϊόντων του πρωτογενούς τομέα, για αξιοποίηση των ΑΠΕ.

Με αφορμή το συζητούμενο νομοσχέδιο για τους Ενεργειακούς Συνεταιρισμούς, θεωρούμε απαραίτητο μετά τα πρόσφατα φορολογικά και ασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης που εξαθλιώνουν τους Έλληνες αγρότες, να ενταχθούν άμεσα στα χρηματοδοτικά προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας και μείωσης του κόστους παραγωγής αγροτικών προϊόντων και να υπάρξουν άμεσες παρεμβάσεις εκ μέρους του Υπουργείου.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

Ποιες πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν, προκειμένου άμεσα να μειωθεί το ενεργειακό κόστος που πληρώνουν οι 300.000 Έλληνες αγρότες κατά την παραγωγή και μεταποίηση των προϊόντων;

Ο ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης